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Росія витрачає на війну майже половину
держбюджету - новий рекорд за
підрахунками німецького економіста
У першому кварталі 2026 року Москва спрямувала на армію 5,9 трлн
рублів - це 46% федерального бюджету та рекорд з початку
вторгнення
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Росія витрачає на війну половину бюджету

Росія встановила новий абсолютний рекорд військових витрат з
початку повномасштабного вторгнення в Україну. Ще торік аналітики
прогнозували, що у 2025-му загальні оборонні витрати РФ зростуть
на 13,7% і сягнуть 15,6 трлн рублів - однак уже перший квартал
2026-го показав, що реальні темпи зростання значно перевищили
будь-які прогнози. Військові витрати у січні-березні 2026 року
досягли 5,91 трлн рублів - це рекордний рівень з початку
повномасштабної війни проти України.

Такі підрахунки зробив на основі даних міністерства фінансів РФ
Яніс Клюге, науковий співробітник берлінського Фонду науки і
політики (SWP). Свої розрахунки він опублікував у п'ятницю, 12
червня. Порівняно з аналогічним кварталом 2025 року військові
витрати зросли на 29,9%, порівняно з першим кварталом 2024-го -
на 68,7%, а стосовно 2023 року - на 129%. Якщо ж порівнювати з
першими трьома місяцями 2022 року, то витрати збільшилися у 4,6
раза.

За підрахунками Клюге, 5,9 трлн рублів - це 46% усіх видатків
федерального бюджету та близько 2,5% прогнозованого річного ВВП
Росії. Уперше з початку війни частка військових видатків у
бюджеті сягнула 46% - фактично майже кожен другий рубль
федерального бюджету був спрямований на потреби армії. Крім того,
ця сума становить понад 71% від усіх податкових надходжень до
федерального бюджету за той самий квартал - тобто більше двох
третин зібраних з громадян і бізнесу грошей.

"Якщо прийняти показники першого кварталу за індикатор ситуації
на решту року, то в 2026-му військові витрати можуть досягти 9-
10% ВВП", - зазначив Клюге.

За його оцінками, у середньому російська військова машина у
першому кварталі витрачала близько 2,7 млрд рублів на годину -
приблизно $38 млн, або 65 млрд рублів на день - майже $916 млн.
Щомісячні витрати на війну становили близько 2 трлн рублів, або
$28,2 млрд. Ця сума перевищила річний бюджет усієї системи вищої
освіти Росії, який становить 1,7 трлн рублів, а також бюджети
всіх російських регіонів, за винятком Москви.

військова машина

У першому кварталі РФ спрямувала на армію 5,9 трлн рублів.

За загальними підрахунками Клюге, сукупні витрати Росії на війну
проти України з 2022 року вже сягнули 53,079 трлн рублів, або
$746,6 млрд.

Чому рекорд може виявитися завищеним

Клюге застерігає від однозначних висновків. Частину рекордних
цифр може пояснювати не реальне зростання витрат, а технічний
перенос: у 2025 році Мінфін РФ міг відкласти частину військових
видатків на наступний рік. Також стрибок першого кварталу міг
бути пов'язаний із авансовими платежами за контрактами на
закупівлю зброї.

Основне зростання військових видатків забезпечили саме
засекречені статті бюджету - їхній обсяг за підсумками кварталу
збільшився з 3,4 трлн рублів до 4,9 трлн рублів. Такі темпи
зростання відбуваються попри плани російського уряду скоротити
військові витрати з 7,8% до 6,2% ВВП - натомість у першому
кварталі 2026 року вони роздулися до 12% ВВП.

Рекордні витрати збільшують бюджетний дефіцит, який у першому
кварталі становив 4,6 трлн рублів, а наприкінці травня досяг 6
трлн рублів. У Росії наразі найбільший дефіцит бюджету з початку
повномасштабного вторгнення. За даними Bloomberg, Мінфін та Банк
Росії попередили Путіна, що витрати на війну проти України
загрожують небезпечним розширенням бюджетного дефіциту.

Що ще варто знати про воєнну економіку РФ

Вхід РФ у режим жорсткої економії зафіксувала українська
розвідка - бізнес скорочує персонал, пальне зникає з ринку, а
ціни різко зростають. Тим часом санкційний тиск на країну-
агресора посилюється: Єврокомісія готує найбільше одноразове
розширення обмежень проти банківської системи РФ за всю їхню
історію. 

Російська сировинна економіка вартістю 3 трильйони доларів
сповільнилася до приблизно 1% зростання торік - проти 4,9% у
2024-му - і скоротилася на 0,2% у першому кварталі 2026 року.
Паралельно майже чверть підприємств планує скоротити штат до
кінця року, а в тіньовому секторі задіяно до 25 млн людей.
Водночас відразу 22 російські галузі пішли в жорсткий мінус.
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